

习近平致信祝贺全国青联十四届全委会全国学联二十八次代表大会召开强调 坚定正确政治方向深化改革创新 在党的旗帜下奋进新征程创造新业绩

新华社北京7月2日电 中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十八次代表大会2日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央表示祝贺，向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以问候。

习近平在贺信中说，5年来，在党的领导下，在共青团帮助下，各级青联和学联组织履职尽责，主动作为，组织动员广大青年和青年学生紧跟党走、拼搏进取，贡献青春力量，展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌。

习近平指出，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，青

年大有可为。广大青年要自觉听从党和人民召唤，坚定理想信念，厚植家国情怀，勇担历史使命，奋力书写挺膺担当的青春篇章。

习近平强调，各级党组织要加强对青年工作的领导，关心支持青联和学联工作，为广大青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。青联和学联组织要坚定正确政治方向，深化改革创新，更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。

中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊代表党中央致词。他说，习近平总书记的重要贺信，为推动中国青年运动进一步向前发展提供了重要遵循。我们要深刻领会、全面贯彻习近平总书记一系列重要指示精神，推动新时代党的青年工作取得新的更大成绩。希望广大青年牢记习近平总书记教导，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，以强国建设、民族复兴伟业为己任，在推进中国式现代化的新征程上奋力书写挺膺担当的青春篇章。

李干杰、陈文清、刘金国、王小洪、铁凝、巴特尔出席会议。

大会开幕会上，共青团中央书记处第一书记贺军科代表人民团体致词。共青团中央书记处常务书记、十三届全国青联主席徐晓和二十七届全国学联主席徐辉，分别代表全国青联第十三届委员会常务委员会和全国学联第二十七届委员会作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体和北京市负责同志，全国青联十四届委员会委员、全国学联二十八次代表大会、首都各界青年和青年学生代表等约3000人参加开幕会。

这次大会将总结全国青联和全国学联5年来的工作，研究确定未来5年的工作任务，修改《中华全国青年联合会章程》和《中华全国学生联合会章程》，选举产生新一届全国青联和全国学联领导机构。

敢于担当 善于作为

让广大党员干部在推动高质量发展、加强基层治理、完成急难险重任务中担当作为、服务群众，是深入贯彻中央八项规定精神学习教育的题中之义。面对发展所需、群众所盼，广大党员干部要拿出敢于担当、善于作为的主动性，恪尽职守、迎难而上，积极营造有利于干事创业的良好环境。

随着正风反腐一体深化，乱作为、假作为等问题得到有效遏制。然而，仍有不担当、不作为等思维惯性盘踞在一些党员干部的思想深处。有的当惯了“二传手”，善于“甩锅”“传球”；有的“为了不出事，宁可不开事”，不敢动真碰硬；有的习惯“领导不批示，坚决不落实”；有的精于弄虚作假，善作表面文章；还有的教条刻板，回避矛盾、推诿拖延。

能否敢于负责、勇于担当，最能看出一个干部的党性和作风。主动干事担事，完成好各项改革发展稳定任务，是干部的职责所在，也是价值所在。不担当不作为，不仅成不了事，而且注定坏事、贻误大事。广

大党员干部要真抓实干、务求实效，聚焦问题、知难而进，不好高骛远、不脱离实际。

鼓励党员干部主动担当作为，要夯实思想根基。通过明方向、立规矩、正风气、强免疫，让广大党员干部深学党纪国法、悟透行为边界，清除思想积弊、明确责任后果。要从查实效、求实绩出发，经常关注党员干部状态，增强对干事创业的正向引导，树牢造福人民的政绩观，鼓足干事创业的精气神，从而形成抓落实的好局面。

鼓励党员干部主动担当作为，也要营造良好环境。持续深化整治形式主义为基层减负，让广大党员干部有更多时间和精力干工作、抓落实。在此基础上，引导形成风清气正的党内政治生态，敢于为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰，让党员干部以时时放心不下的责任感、积极担当作为的精气神为党和人民履好职、尽好责。

新华社记者 刘硕 (新华社北京7月2日电)

锲而不舍落实中央八项规定精神

共赴“数字之约” 这个大会为 全球数字合作搭平台

科技感满满，产业对接密集，中外智慧碰撞……

7月2日，2025全球数字经济大会开幕。来自50多个国家的国际组织的嘉宾齐聚北京，共赴这场“数字之约”。

2024年，中国数字经济核心产业增加值占GDP比重10%左右，数字经济规模稳居世界第二。以大会为窗口，人们看到中国数字经济发展的蓬勃势头。

数字新技术新产品的“秀场”——

踏入大会会场，智能寻座系统像贴心的向导，快速指引参会者找到座位；空气探测技术如同隐形助手，让演讲者从容不迫；AI生成的宣传片震撼视觉，带人们领略数字世界的无限可能……

现场不少观众直呼：“很新奇！”“AI应用已经无处不在。”

“天枢”神经网络疾病AI大模型、天工超级智能体、北方算网北电云……大量新技术新产品在大会上“首发首秀”。

北京软通华方计算机有限公司正式发布了软通华方高性能AI推理液冷工作站，吸引大量观众驻足体验。软通华方计算机研究院院长邓忠良说：“该工作站搭载4张高性能AI加速卡，满足高并发、低延迟的实时AI算力需求，以1120T算力实现70B大模型本地化部署与运算，这款国产化产品可对标国际先进水平。”

这些场景背后，是我国数字技术快速发展的累累硕果：信息领域部分核心技术创新突破，人工智能、云计算、大数据、区块链、量子信息等新兴技术跻身全球第一梯队；2024年全球新公开生成式人工智能专利4.5万件，我国占比达61.5%。

在这里“预见”数字应用的未来——

在大会展厅，借助裸眼3D显示技术，一颗立体眼球从显示屏中“飞”出来，仿佛悬空在屏幕前；在咖啡机器人跟前拍照，它就能熟练地泡出一杯有着你本人头像拉花的咖啡；与数字人“朱熹”面对面，展开跨越时间的对话……

北京亮亮野科技有限公司市场经理张洪达展示着他带

来的AR智能眼镜，自豪地说：“我们6月刚在海外发布新品，发布会结束两小时内，预订量就突破了1万台。”

作为大会的特色活动之一，2025北京数字经济体验周汇聚了50余家科技企业与10余个沉浸式展区，公众可看到千余项技术、体验多款新奇的数字体验项目，近距离感知数字技术的落地应用。

这些应用体验，是中国数字技术点亮生活的缩影和写照，从数字文旅、科技生活到数字治理，数字应用的日渐深入，正深刻改变人们的生活方式。

为国际数字合作搭建平台——

成立全球数字经济城市联盟；达成“联合国开发计划署数字友好和数字经济可持续发展实验室”合作项目；首次设置的“数字经济产业体验区”邀请多方参与，促进国际合作项目对接落地……

自2021年首次举办以来，全球数字经济大会已成长为一个促进技术与城市、生态和谐共进的全球数字经济新生态交流合作平台，今年更是推动联合国开发计划署首次成为大会联合主办方，并与多个国际组织达成更加深度的合作。

多家企业期待能在大会期间寻找产业合作伙伴或签订订单。“我们希望能找到与国内省级代理商或日本、法国等国家代理商的合作机会。”张洪达说。

不仅如此，今年大会还设置了海外分会场，远赴欧洲，与在西班牙举办的世界移动通信大会、德国“未来世界”科技文化节深度联动，推广全球数字化转型“中国方案”。

北京数字医疗服务、人工智能驱动的线上线下教育，给乌兹别克斯坦塔什干市副市长拉希莫娃·杜尔多娜·舒库鲁拉耶芙娜留下了深刻印象：“我们期待与北京在这些领域的密切合作，确保构建的数字未来中，每一位居民都能共享成果。”

以全球数字经济大会为平台，人们正携手加快迈向数字未来。

新华社记者 阳娜 陈旭 (新华社北京7月2日电)



7月2日，人们在南京北极岩人防工程里纳凉。

当日，南京市免费开放22处人防工程供市民纳凉避暑。纳凉点免费提供饮用水、无线网络、报刊图书、便民药箱等设备和服

务。新华社发(刘建华 摄)

完成互联网业务收入7735亿元

前5个月我国规上互联网企业收入稳定增长

新华社北京7月2日电(周圆 李今仪)记者2日从工业和信息化部获悉，1至5月，我国规模以上互联网和相关服务企业互联网业务收入稳定增长，完成互联网业务收入7735亿

元，同比增长0.9%。从地区看，西部地区收入增速领先，京津冀地区互联网业务收入保持较快增长。东部地区完成互联网业务收入6943亿元，同比增长

2.8%，高于全国增速1.9个百分点；西部地区完成互联网业务收入467.8亿元，同比增长4.3%；京津冀地区完成互联网业务收入2666亿元，同比增长8.3%。

此外，1至5月，互联网业务累计收入居前5名的北京、广东、上海、浙江和天津共完成业务收入6496亿元，占全国(扣除跨地区企业)互联网业务收入

“粤车南下”有望今年11月启动

开启内地居民赴港新模式

新华社香港7月2日电(记者 王昕怡)香港特区政府运输及物流局局长陈美宝2日宣布，经与广东省有关部门协商达成共识，“粤车南下”计划争取于今年11月正式启动实施，初步阶段每日配额100辆，车辆可驶入香港市区。

特区政府2日公布“粤车南下”政策方向，计划年内尽快公布细节。

该政策是贯彻落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》和中央有关文件要求，通过研究制定港澳与内地车辆通行政策，促进香港与内地人员和车辆往来便利化及交通物流发展的重要措施。

陈美宝表示，香港机场管理局的转机停车场设有1800个泊车位，目前已构建预约系统，这将进一步吸引内

地居民经香港国际机场转机，充分体现香港的国际航空枢纽地位。入境市区将以每日100个预约名额小规模开展，相关部门会密切监察运作情况，以稳健可控方式推进，后续逐步增加名额。

她表示，“粤车南下”与“港车北上”构成互惠安排，符合条件的广东单牌私家车可通过创新简便途径申请

经港珠澳大桥赴港，既便利两地市民互访、实现“双向奔赴”的期盼，也能吸引不同类型旅客，推动人文交流。

陈美宝表示，“粤车南下”将开启内地居民南下旅游新模式，进一步促进粤港澳大湾区融合，并惠及香港经济发展。接下来，粤港两地政府将继续积极制订、稳妥有序推进“粤车南下”的实施安排。

护航鸟儿自由飞翔

——多地加强鸟类保护综述

鸟类是自然生态系统的重要组成部分，对维护生态系统平衡和稳定发挥着重要作用。近日国家林草局召开专题会议和部门间联席会议，部署在全国范围内全面开展鸟类保护活动。

60%以上的鸟类以昆虫为食，相当一部分种类的猛禽以捕食田鼠、野兔为生，比如一只灰喜鹊一年能吃掉1.5万条松毛虫。许多种类的鸟既可传授花粉，又能传播种子。同时鸟类对环境污染也特别敏感，是监测大气和水污染的飞行哨兵。

近年来，我国采取系列强化保护措施，持续推进鸟类保护监测网络建设，联合多部门开展“清风行动”“网盾行动”等线上线下专项执法行动，强化鸟类等野生动物保护。2024年全国水鸟同步监测结果显示，我国越冬水鸟总数量达505.9万只，为迄今全国范围内监测数量的最高纪录。

“根据2021年、2023年调整发布的《国家重点保护野生动物名录》《有

重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物名录》，国家重点保护鸟类达到394种，‘三有’鸟类达到1028种，受保护鸟类种数扩大近50%。”国家林草局野生动植物保护司相关负责人表示，我国明确了1140处候鸟迁徙通道重要栖息地，推进候鸟种群调查监测、环志、栖息地保护恢复、能力建设等主要任务。

与此同时，各地因地制宜，通过部门联动、科技手段、加强科普等，切实加强鸟类保护。鄱阳湖都昌水域，执法人员通过无人机巡查发现非法捕捞网具后，地面队员迅速定位清除，市场监管人员同步排查周边餐馆，形成“天眼锁定、地面清理、源头打击”的闭环执法。

这样的跨部门联动已成为江西野生动物保护的常态。自2021年建立省级野生动植物资源保护联席会议制度以来，江西纵向建立省市县三级联席会议制度，横向联合林业、公安、交通等17个部门，在重点生态区

域，组建鄱阳湖区越冬候鸟和湿地联合保护委员会，整合沿湖4市15县力量，联防联控成效显著。2025年一季度，全省累计派员开展联合执法行动111.8万余人次，查处破坏野生动植物资源案件139起。

我国是世界上鸟类资源最丰富的国家之一，也是全球候鸟跨境迁徙的重要通道，保护栖息地和迁徙通道对鸟类生存繁衍至关重要。

地处东亚—澳大利西亚和西太平洋候鸟迁飞路线上的辽宁盘锦，每年迁徙停歇鸟类超百万只。当地建立2个监测平台，利用大数据对候鸟迁徙路线、栖息时间、种群数量等进行分析，对候鸟迁徙通道、停歇地、繁殖地等区域加强巡护值守，确保候鸟迁徙安全。

鸟类保护需要全社会共同参与，加强相关知识科普，才能让群众自发爱鸟护鸟。

天赏黑脸琵鹭水面翩跹，冬天与卷羽鹈鹕不期而遇……在江苏东台市条子泥湿地景区，观鸟成为新时尚。以湿地观鸟、亲近自然为主线的生态研学游、亲子游近年火爆起来，越来越多的人在这里收获鸟类保护知识，体验大自然的奇妙。

为增强全民爱鸟护鸟意识，今年2月以来，江西吉安市林业局开展“百校千村万人携手保护鸟类”系列科普活动，组织市、县两级林业宣传队伍深入校园、社区、乡村，以多种形式普及鸟类保护知识，累计开展活动40余场。

鸟类保护是场“持久战”，需要久久为功。下一步，国家林草局将通过强化执法、完善监测网络、加强宣传教育等多种措施，加大鸟类保护力度。同时会同各有关部门加强对猎捕、养殖、交易、运输、利用等全链条执法监管，保持对违法犯罪行为的高压态势。

新华社记者 黄忠 (新华社北京7月2日电)

遗失启事

雷冰遗失执业医师资格证书一本，号码为201933120332523198905303310，声明作废。

松阳县雪峰家园养殖场

小区遗失(松)动防合字第20180007号，代码编号：33124101180007 动物防疫条件合格证正本遗失一份，声明作废。

青田县吴坑乡石洞村股份经济合作社遗失公章一枚，声明作废。